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QUIMICA CUARTO
HIDROXIDOS E HIDRUROS

1. Funcidén hidroéxido o bases
Son compuestos terciarios formados por la combinacién de un elemento metalico con los iones hidréxilo.
Para nombrarlos se utilizan la nomenclatura tradicional, Stock y sistematica. En la nomenclatura, sistema-
tica el prefijo mona se suprime.

o6xido + HO = hidréxido

E: Elemento metalico

OH- = grupo oxihidrilo E™ + OH'— E(OH)
n: valencia del metal .

Ejemplo:

Na(OH) Hidréx de sodio Hidréx. de sodio Hidréx. de sodio
Ca(OH), Hidrox. de calcio Hidrox de calcio Hidrox. de calcio
Al(OH), Hidroéx. de aluminio | Hidrox. de aluminio Hidroéx. de aluminio
Fe(OH), Hidrox. ferroso Hidréx. de hierro (II) Hidrox. de hierro
Fe(OH), Hidrox. férrico Hidrox. de hierro (III) | Trihidréx. de hierro

Hidroxido de Hidréxido de Hidroxido de Hidréxido Hidroéxido de

calcio litio magnesio férrico circonio

Ca(OH) LiOH Mg(OH) Fe(OH) Zr(OH)
Usado en la Seusaenla Seusaen la Se emplea Se emplea en la Seusaen la
fabricacion preparacion de  elaboracion en el fabricacion de industria de
de jabones blanqueadores  de lubricantes refinamiento fertilizantes de tintes para

l domésticos del azucar plantas cabello




2. Hidruros

Pertenecen a la funcién «hidrogenadas», donde el
Hactda con +1y -1.

E.O. de los elementos:
Grupo ]I 11 IIT IV \Y4 VI VII
J OO + 1 +2 +3 -4 -3 -2 -1

Hidruros Hidruros  Hidracidos
metalicos especiales

a) Hidruro metalico
| metal + hidrégeno = hidruro metalico |

Férmula MH_
Formula Clasica IUPAC

Na*'H!'= NaH | Hidruro de sodio | Hidruro de sodio
Fe"”H™' = FeH, | Hidruro ferroso | Dihidruro de hierro
Fe”H™ = F H, Hidruro férrico | Trihudruro de hierro

b) Hidruro no metalico (hidruro molecular)
Ino metal + hidrégeno = hidruro metalico (Gas)|

Formula: H(g) o HX(g)
ImA IVA VA H VIA VIIA
(-3) (-4 (3) 1) (-2) (1
v v v

BH,, NH, H,0
Boranio Amoniaco  Sulfuro
CH, de HCl(g)
Metano hidrégeno  Cloruro
de
hidrogeno

Trabajando en clase

Integral

1. Para un alcalino terreo del 4.° periodo, indica la
atomicidad de su hidréxido.

Resolucion:
Alcalinotereo: ITA C.E: ..4¢?
Periodo: 4.° Valencia: 2
Hidréxido: M(OH)_

E (OH"
x: valencia no metal E(OH),

Atomicidad: 1 +2(2) =5

2. Para un boroide del 3.” periodo, indica la atomi-
cidad de su hidroxido.

3. Funcion perdxidos

Estos compuestos presentan en su estructura en-
laces puente de oxigeno y este actuia con estado de
oxidacion -1. Se nombra con la palabra perdxido
seguido del nombre del metal.

Nomenclatura

Ejemplos funcional

K,0,0(K-0-0-K) |Peréxido de potasio

H,0,0(H-0-0-H)

P 7 . h' ,
(agua oxigenada) eréxido de hidrégeno

BaO, o Ba — Peroxido de bario

CuO, o Cu — Perdxido de cobre (II)
— fos .

Zn0O, 0 Zn \ Peréxido de cinc

Ejemplos:

% Formular los perdxidos:

% Perdxido de magnesio:

< Peroxidode mercurio (II):

< Perdxido de cadmio:

< Peroxido de cobre (I):

< Perdxido de rubidio:

< Perdxido de cobre (II):

3. Indica la proposicién incorrecta en relacion con
los siguientes compuestos:
I. CaO
II. NaOH
1IL. H,0,
IV. HNO,
V. CrO
a) Solo I es un 6xido basico.
b) Solo IIT es un perdxido.
¢) Solo II es un hidroxido.
d) IV es un compuesto ternario
e) Vy VIson éxido, acidos.



10.

Relaciona correctamente:
Cal viva
Soda caustica

. Leche de magnesia

. Amalgama

Mercurio y metal

CaO

NaOH

Mg(OH),

SOEpZEE

UNMSM

Si el oxido de un metal «X» tiene 5 dtomos por
féormula, determina la formula de su respectivo
hidréxido.
Resoluciéon
Oxido bésico M,0,

a: valencia del metal
MO, =54dtomos =>2+a=>5

a=3

M*(OH)- M(OH), = x(OH),

Si el 6xido de un metal «x» tiene 2 dtomos por
formula, determina la féormula de su respectivo
hidréxido.

El nombre Stock y [IUPAC del compuesto Ni(OH), es:

;Cuantos de los siguientes hidruros pueden for-
mar acidos hidracidos al mezclarse con el agua?

() HTe () HI

() HS () HBr

() NH

Resolucion

Hidruro molecular Acido hidracido
HX(g) +H,O = HX(ac)

VI - VII VIA - VIIA

Solo forman 4cido.
H, Te, HI, H,S, HBr

;Cuantos de los siguientes hidruros pueden for-
mar acidos hidracidos al mezclarse con el agua?

() FeH, () PH,

() HdA () NaH

() BH,

Determina la suma de atomos de los siguientes
compuestos:

() Hidroxido de sodio

Hidréxido de bario
Hidroxido de aluminio

()
()
() Hidroxido de plata

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Indica el compuesto que presenta menor canti-
dad de atomos.

a) Acido sulhidrico

b) Oxido niqueloso

¢) Hidroxido de litio

d) Hidruro de aluminio

e) Oxido hipoyodoso

Obtener la atomicidad de un hidréxido cuyo me-
tal forma un éxido triatémico.

Un hidréxido es triatomico. Senala la férmula de
su oxido basico respectivo.

Un hidroxido es heptatomico. Senala la formula
de su 6xido basico respectivo.

UNI

Si un elemento Z forma un 6xido pentaatémico,
calcula el nimero de dtomos de oxigeno, en el hi-
dréxido de Z. Asume que dicho elemento tiene
una sola valencia.

Resolucion:

Elemento Z ¢xido pentaténico = Z, O,

Z*(OH)" = Z(OH),

Hidroxido del elemento «Z»

N.° de 4tomos = 3

Determina la relacion «Z» si se sabe lo siguiente:
Z=J]+Q+U

] = Atomicidad del anhidrido permangdnico

Q = el nimero de atomo por unidad férmula del
oxido de estroncio

U = atomicidad del borano

Qué relacion es correcta:
[ Metano: CH,

II. Amonifaco: NH,

I1I. Silano: SiH,

IV. Fosfina: PH,

V. Estibamina: SbH,

Formula:

() Hidruro de sodio

() Hidruro de magnesio
() Hidruro de berilio

) Hidruro de aluminio
) Hidruro de estroncio

(
(



